

含山“三国迷”造出“木牛流马”

高度约1.1米,驮起300公斤大米还能爬坡

星报讯(玛戈 记者 张发平 文/图)看过三国演义的人,大概都记得蜀汉丞相诸葛亮发明的运输工具“木牛流马”,可“载一岁粮,日行二十里而人不大劳”。在马鞍山市含山县林头镇,有一位50岁的木匠,花了2个月的时间造出“木牛流马”。日前,市场星报记者前往含山县采访时,这位农民出身的木匠将他的“木牛流马”给“牵”了出来演示,果然能驮起300公斤重的大米。

2个月造出“木牛流马”

这位木匠叫司绍荣,今年50岁,家住林头镇龙台村。他20岁开始学木匠,与木头打交道,帮人盖房子、打家具,如今在街道上帮人制作木模。

“真正想做‘木牛流马’是从看完电视剧《三国演义》后开始的。”司绍荣说,根据史料和民间传说,他觉得“木牛流马”应该是通过杠杆原理让拉货更省劲儿,遇见坑洼不平的路也能轻松过去。于是从2012年起,他开始研究这方面的技术参数,弄懂很多古代数字术语之后,他从去年7月份开始动工制造。花了两个月时间,终于打造出了木牛和流马。



司绍荣与儿子一起展示“木牛流马”

驮粮300公斤,还能爬坡

“木牛和流马是两个分开的运输工具。”司绍荣说,“木牛”体积大一些,适宜载重量多的货,而“流马”体积小一点。

采访中,司绍荣将他的“木牛流马”推到路上来溜达。木牛、流马的高度约1.1米,身上都有一只粮箱,箱上有盖;木牛的宽度较流马略宽;除了轮子与地

面接触的地方用铁皮包裹以外,其余全为木质材料。司绍荣说,这些木料六成以上是硬质的,主要起耐磨作用。

为了展示“木牛流马”负重载物功能,司绍荣与儿子一起,将300公斤大米装进木牛里,然后顺着水泥路开始前行,虽然速度慢,但行走还是比较省力的。在平地上可以小跑,而到了上坡的地方,则用木牛下方的“三角杠”撑着行走。

“最美服务之星”、“最佳服务窗口”风采展示: 为群众打造方便高效的服务



主办:安徽省政府政务服务中心
协办:市场星报

由安徽省人民政府政务服务中心组织开展的全省政务服务系统“最美服务之星”、“最佳服务窗口”初选工作已经结束。昨日,市场星报记者专访了其中部分获奖单位与个人,听他们讲述工作中的那些事。

■ 记者 邵华

江涤:做环保卫士,守一方蓝天碧水

在池州市政务服务中心环保窗口,47岁的江涤负责处理环保行政审批及服务事项。从事窗口工作3年,他一直严格自律,认真履职,成为一名合格的环保卫士。

江涤是既定政策的忠诚执行者。他严格执行不符合产业政策的项目不

批;不符合规划的项目不批;污染严重、可能对区域环境造成重大影响的项目不批;没有环境容量的区域、生态破坏严重的区域、被限批区域的相关建设项目不批的“四个不批”原则。

此外,为帮企业节省时间,节约开支,他还主动邀请污染治理专家到企业诊断环境污染治理问题。

刘成进:宁自己麻烦百次,不让群众麻烦一次

在池州市石台县卫生局窗口,刘成进给同事们留下最深印象的是:忠于职守、甘心奉献。他宁愿自己麻烦百次,也不让群众麻烦一次。

石台县政务服务中心距石台县卫生局卫生监督所办公场所3公里左右,

四年多的时间,不论是数九寒冬,还是酷热难耐的盛夏,刘成进风里来雨里去,每天骑着自行车往返在两个单位之间,只为了及时报送审批材料以及领回行政许可文本。“这样是为了避免办事人员往返两个单位之间所引起的不便,”刘成进说,“同时也能提高窗口工作效率。”

绩溪县政务服务中心法律援助窗口扶弱济贫,匡扶正义

责任感、使命感、保平安、促稳定、保障和改善民生、维护社会公平正义、维护司法工作是宣城市绩溪县政务服务中心法律援助窗口工作人员的信念。他们说,法律援助主要是为老、弱、病、残等经济困难群众提供免费法律服务,关心群众冷暖,带着深厚感情去工作,才能让群众满意。

宣城市政务服务中心住建委窗口优化环境,加快发展

从选派优秀人才入驻、加大窗口硬件投入、开辟绿色通道、优化流程、压缩审批时限,到提高审批效能,推行特事特办、微笑服务,宣城市政务服务中心住建委窗口以热忱之心为投资者和群众服务,树立起良好的社会形象。

我省警方强化春节安保工作 “利箭3号”破案13000余起

星报讯(皖公宣 记者 王涛) 2月12日,省公安厅召开视频会议,再次部署全省公安机关推进打防管控各项工作,确保春节期间全省社会治安大局持续平稳。

据了解,自1月16日省公安厅部署春节期间安保工作以来,全省公安机关进一步加强社会面防控工作,按照“武装巡逻、动中备勤、快速反应、高效处置”的要求,全面加强车站、码头等人员密集场所的定点执勤力量,启动高等级的巡逻防控勤务。

全省公安机关强力推进以“打盗抢 反诈骗”为主题的“利箭3号”系列行动,严厉打击群众关注度、社会危害面广的盗窃、抢劫、抢夺、诈骗等多发性侵财犯罪。阜阳警方18天内打掉犯罪团伙10个,抓获犯罪嫌疑人42人。芜湖市公安机关通过视频侦查、合成作战,一举打掉5个扒窃犯罪团伙,抓获扒窃犯罪嫌疑人20人。铜陵市公安局破获孙某系列诈骗汽车案,并将追回的20辆被骗汽车集中返还受害人,挽回直接经济损失100余万元。

截至目前,全省共破获多发性侵财类案件13000余起,抓获犯罪嫌疑人3900余人,打掉犯罪团伙321个,返还赃款赃物价值1957万余元。

春节期间,安徽博物院 新、老馆有13个展览

星报讯(王一婷 记者 李皖婷) 春节期间,安徽博物院开放时间为2月18日(除夕)闭馆一天,2月19日上午9:00开放,中午12:00闭馆;2月20日(正月初二)至2月24日(正月初六)正常对公众开放;2月25日(正月初七)闭馆一天。

春节期间,新、老馆共有13个展览对外开放。新馆有《安徽文明史陈列》、《徽州古建筑》、《安徽文房四宝》、《江淮撷珍》四个基本陈列以及《安徽省重大历史题材美术创作工程作品展》、《山川精英 人文灵蕴——中原古代玉器展》、《游心——洪建华师徒雕刻艺术展》、《氤氲长虹——纪念黄宾虹诞辰150周年特展》等临时展览。老馆展览有《潘玉良美术作品陈列》、《安徽古生物陈列》、《羊年新春特展》、《紫泥春华——宜兴当代优秀中青年紫砂艺术家捐赠作品展》以及《知白守黑——张良助张学群书法作品捐赠展》。

钱包刚到手 当即被拿下

星报讯(汪笑容 凌云 记者 曹开发) “站住,别动! 双手抱头!”正在逛街的宁国市民黄女士被突然的声响吓了一跳。当其惊魂未定之时,只见一中年男子被两个青年按倒在地,另一青年手里拿着一个钱包向她问道:“请问,这是你的钱包吗?”。黄女士接过钱包确认是自己的钱包后,才恍然大悟。“哦,你们是警察。”

临近春节,为防范街面易发的盗窃案件,宁国市公安局特(巡)警大队便衣巡逻中队的民警走上街头,开展反扒。2月8日下午,一个熟悉的身影突然进入了便衣巡警的视线,此人正是有扒窃前科的汪某。此时汪某在路边闲逛,时不时还望望过往的人群。凭着职业敏感性,便衣巡警估计汪某可能要作案,便一路进行跟踪。当走到一书店附近时,只见汪某将贼手伸向正在逛街购物的黄女士的提包,将钱包悄悄偷到手。还没等汪某转身离开,就被便衣巡警扑倒在地。

酒后驾车撞人逃逸 慌不择路冲入花坛

星报讯(王鹏 记者 王涛) 2月5日凌晨,在阜阳市颍河西路与临泉路交口附近,一辆黑色轿车将一行人撞飞十余米后逃逸,伤者经医院抢救脱离生命危险。昨日,市场星报记者获悉,王某某因涉嫌交通肇事逃逸被警方依法拘留。

2月5日凌晨1时40分许,阜阳市交警支队事故处理大队值班室接到群众报警称,在颍河西路与临泉路交口,有一行人被撞伤,肇事车辆已经逃逸。

警方赶到现场勘查发现,现场遗留少量疑似肇事车辆遗留的部分碎片,伤者被撞飞16米,昏迷不醒。警方提取现场遗留碎片,次日走访多家汽车销售企业后最后确定,肇事逃逸嫌疑车辆为老款黑色现代“索纳塔”轿车。民警马俊说,确定嫌疑车辆具体车型之后,警方调取了沿路来车方向的多处视频监控进行筛查,并锁定嫌疑车辆号牌。

2月10日,警方在一汽修厂内查扣

住了正在维修的肇事嫌疑车辆,并依法传唤肇事嫌疑司机王某某。在大量证据面前,王某某最终向警方供述了事发当晚曾饮酒驾车肇事逃逸的经过。2月4日晚,王某某和朋友聚餐,后又在KTV玩到凌晨1时左右,当晚喝了大量啤酒。王某某驾车至事发路段时撞倒了伤者,因担心酒驾肇事被查,选择了逃逸。逃跑过程中,王某某因惊慌失措,车辆再次撞入了路边花坛内。